
  شيمي 

  باشند؟ هاي زير درست مي ، چه تعداد از عبارتمقابلبا توجه به شكل  -1

  دهد. تركيب يوني دوتايي را نشان مي ، تشكيل) شكلآ

  است. 1به  2ها،  ها به آنيون ب) نسبت شمار كاتيون

  برابر است. CaCl2رها د ها با مجموع بار الكتريكي آنيون بار الكتريكي كاتيون پ) مجموع

  الكترون هستند. ت) كاتيون و آنيون حاصل در اين تركيب، هم

  اند. ث) كاتيون و آنيون در اين تركيب، هر دو به آرايش يك گاز نجيب رسيده

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است؟ نادرستدر مورد كدام عنصر زير  مشخصات داده شده - 2

Z30:[Ar]) آرايش الكتروني فشرده عنصر1 d / s
10 2

3   الكترون Cr24 :6) تعداد الكترون لايه ظرفيت2  4

  16: گروه  اي گروه عنصري با آرايش الكترون نقطه ه) شمار4  لايهزير As33: 8شده از الكترونهاي پر ) تعداد زيرلايه3

شود و چه تعـداد   گذاري نوشته مي هاي يوني هستند كه بار الكتريكي كاتيون مقابل نام فلز در نام هاي داده شده، چه تعداد تركيب از بين تركيب - 3

  (از راست به چپ) سيدهاي نافلزي هستند؟كها ا از آن

Cuآ) S2  (بMgO  (پ CrO  (تNO2  

  FeF3ح)  CaOچ)  ZnOج)  SO3ث)

  3ـ  4) 4  2ـ  4) 3  4ـ  3) 2  2ـ  3) 1

  هاي داده شده، جرم مولي چند تركيب يوني درست است؟ در تركيب - 4

(H , C , O , Na , Mg , N , S , Al , Cl / , k , Br : g mol )
            1

1 12 16 23 24 14 32 27 35 5 39 80  

/هيدروژن كلريد ب)  131پتاسيم نيتريد آ) 36   78سديم سولفيد پ)  5

  102آلومينيوم اكسيد ج)  44اكسيد دي كربن ث)  104منيزيم برميد ت)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

بيني كنيد چه فلزهايي در ايـن   شكل زير، طيف نشري خطي است كه از يك ظرف سفالي گرفته شده است. با توجه به الگوهاي داده شده، پيش - 5
  سفال وجود دارد؟

  

  ) مس و كروم1

  ) كلسيم و كروم2

  ) مس و جيوه3

  ) آهن و كلسيم4

  

  است؟ نادرستهاي زير در مورد هواكره  چه تعداد از عبارت - 6

  شود در سرتاسر هواكره توزيع شوند. ها سبب مي شود و انرژي گرمايي مولكول ) جاذبه زمين مانع از خروج گازها از اتمسفر ميآ

  توانيم ببينيم. كه ما هوا را نمي طوري ب) اغلب گازها نامرئي هستند، به

  دهد براي ساكنان زمين سودمند هستند. هاي شيميايي كه ميان گازهاي هوا، رخ مي پ) اغلب واكنش

  باشند. صورت يون مي به ،تر اجزاي سازنده هواكره در دورترين لايه آن نسبت به زمينت) بيش

  است. هاي آزاد يك چهارم فشار هوا در سطح آبند در حدود كن ث) فشار هوا در ارتفاعي كه هواپيماها پرواز مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1



  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ - 7

  اكسيد است. دي ترين عنصرهاي سازنده هواي پاك و خشك، نيتروژن، اكسيژن، آرگون و كربن ) مهمآ

  .رود ميآوري و هدايت بخارهاي حاصل به كار  ها و جمع دن مخلوطاي براي تقطير مواد است و براي سرد كر ب) انبيق، وسيله ساده

  باشد. ترين كاربرد گاز آرگون مي مهم MRIهاي تصويربرداري مانند  پ) خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه

  آيد. مياكسيد هوا به حالت جامد در دي كلوين، گاز كربن 195ت) جهت تهيه هواي مايع، با كاهش دماي هوا، در دماي 

  تر است. ث) تهيه گاز هليم از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي، مقرون به صرفه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Cاي از هواي مايع با دماي در نمونه - 8 200كدام گاز وجود ندارد و با تقطير جزء به جزء اين نمونه، در دماي ،k88  شود؟ از آن جدا ميكدام گاز 

  (از راست به چپ) 

  اكسيد ـ نيتروژن دي ) كربن4  اكسيد ـ اكسيژن دي ) كربن3  ) هليم ـ آرگون2  ) هليم ـ نيتروژن1

  ترتيب از راست به چپ متعلق به كدام گروه جدول تناوبي هستند؟ به Yو  Xبا توجه به ساختارهاي لوويس زير، عنصرهاي  - 9

  14ـ گروه  15) گروه 1

  17ـ گروه  16وه ) گر2

  17ـ گروه  15) گروه 3

  14ـ گروه  16) گروه 4

)نسبت شمار جفت الكترون ناپيوندي به شمار جفت الكترون پيوندي در كدام گزينه بيشتر است؟ -10 C , N , O , S , Cl , I)6 7 8 16 17 53  

1(NO

3  2(SOCl2  3(N O2  4(ICl


2  

  است؟ نادرستهاي داده شده،  يك از مولكول  مدل فضاپركن كدام - 11

1(  2 (  3 (  4 ( 

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -12

  شود. ها يافت مي هاي زيستي مانند پروتئين كره در ساختار همه مولكول ) اكسيژن در زيستآ

  يابد. ره، فشار گاز اكسيژن با شيب تندي كاهش ميب) با افزايش ارتفاع در هواك

Alره) فلز آلومينيوم به شكل بوكسيت (ك پ) در طبيعت (سنگ O2 SiO)به همراه ناخالصي) و سيليسيم به شكل سيليس 3   وجود دارد. 3(

  شوند. ت) طلا و پلاتين به حالت آزاد در طبيعت يافت مي

  سوزند. ث) اغلب فلزها مانند آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -13

  هايي است كه در ساختار خود شمار قابل توجهي گروه هيدروكسيل دارند. ) عسل حاوي مولكول1

  ) مخلوط اتيلن گليكول و آب همانند مخلوط وازلين و هگزان، پايدار است.2

  هاي آب پيوند هيدروژني برقرار كنند. توانند با مولكول هاي قطبي هستند و مي ) اتيلن گليكول و اوره تركيب3

 ) روغن زيتون، نوعي هيدروكربن است و نيروي بين مولكولي غالب در آن از نوع واندروالسي است.4

 

 

  



  كدام مورد از مطالب زير، درست است؟ -14

  اند. اهمگن از نوع سوسپانسيونهايي ن ) شربت معده و شير، مخلوطآ

  شود. ب) مخلوط آب و روغن با استفاده از صابون، به يك كلوئيد پايدار تبديل مي

  آيد. هاي كلوئيدها، به شمار مي نشين شدن، از ويژگي پ) پخش كردن نور، ناهمگن بودن و ته

  اند. هاي مولكولي توده اما ذرات سازنده كلوئيدها، ،ها ها و مولكول ها، يون ت) ذرات سازنده محلول

  ت ـ پ ـ ) ب4  ت ـ ) ب3  پ ـ ب آ ـ) 2  پ آ ـ) 1

  هاي زير خاصيت بازي دارند؟ محلول آبي چه تعداد از تركيب - 15

  SO3ت)  CaOپ)  CO2ب)  NaClآ)

Cج)  NH3ث) H OH2 Liچ)  5 O2  (حNaOH  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

  كربني كدام است؟ 18اتم كربن دارد با يك پاك كننده صابوني  13آن  در Rكننده غيرصابوني كه گروه  تفاوت جرم مولي يك پاك -16

  و بخش هيدروكربني صابون را سير شده و خطي در نظر بگيريد.)  R است و گروهNaكننده ر دو پاك(كاتيون موجود در ه

(H , C , O , S g mol )
     1

1 12 16 32
  

1 (40  2 (60  3 (68  4 (56  

  چه تعداد از مطالب زير درست هستند؟ -17

  وس است.نيآ) گاز هيدروژن كلريد، يك اسيد آر

OH)س در ساختار خود، يون هيدروكسيدونيب) همه بازهاي آر )


  دارند. 

  پذير است. برگشت HNO2طرفه، ولي معادله يونش يك HNO3پ) معادله يونش

  ت) ثابت يونش، بياني از ميزان پيشرفت فرايند يونش تا رسيدن به تعادل است.

  شود. مول سديم هيدروكسيد خنثي مي 8/0سولفوريك اسيد، به تقريب با  مول 5/0ث) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ها درست هستند؟ كدام عبارت - 18

  ها از نظر شيميايي فعال هستند و همانند جوهرنمك خاصيت خورندگي نيز دارند. ) سديم هيدروكسيد و سفيدكنندهآ

  شود. ايجاد مي RCOOMgصابون، رسوب يآب ب) بر اثر افزودن يك مول منيزيم كلريد در محلول

CHهايي مانند كننده پ) پاك CH COO Na 
3   كنند. ها عمل مي كنش ميان ذره صابوني بوده و براساس برهم  كننده پاك 2

Mgهاي دار، با رسوب دادن نمك هاي آنزيم ت) صابون 2
Caو  2

  افزايند. كنندگي صابون مي موجود در آب سخت بر قدرت پاك 

  پ ـب  آ ـ) 4  ت ـ) ب 3  پ ـ آ) 2  آ) 1

اكسيد توليد شـده اسـت.    دي گرم كربن 4/37گرم از يك اسيد چرب يك عاملي با زنجيره هيدروكربني سير شده،  5/13در اثر سوزاندن كامل  -19
  اصل از اين اسيد چرب كدام است؟فرمول شيميايي صابون جامد ح

1(C H O Na17 33 2  2(C H O Na17 35 2  3(C H O Na18 35 2  4(C H O Na18 37 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  باشند؟ درست مي هاي زير دهند. چه تعداد از عبارت هاي يكسان را در آب نشان مي دار با غلظت هاي زير محلول سه اسيد تك پروتون شكل - 20

  

a(K) مقايسه ثابت تفكيك اسيديآ HAصورت ها به آن ( HB HC  باشد. مي  

HBصورت ها به مولار آن 1/0ب) مقايسه رسانايي الكتريكي محلول  HA HC  باشد. مي  

H)پ) غلظت نسبي كاتيون )
  به آنيون در محلول هر سه اسيد با هم برابر است. 

  باشد. مي HBتر از و كم HAتر از بيش HCت) در دما و غلظت يكسان، سرعت واكنش نوار منيزيم با محلول 

HBصورت محلول سه اسيد، مقايسه ميزان گاز هيدروژن توليد شده به انجام كامل واكنش نوار منيزيم با ث) با HC HA  باشد. مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ترتيب، مولكولي و غيرالكتروليت و كدام ماده مولكولي و الكتروليت است؟ كدام ماده، از راست به چپ به -21

1(CH COOH3،SO3  2(C H OH2 5،NH3  3(C H OH2 5،BaO  4(CH COOH3،HCl  

  دهد؟ تري را نشان مي قرار گيرد، آمپرسنج عدد بزرگ X(aq)در شكل مقابل، كدام محلول به جاي - 22

) محلول1 4
1   مول بر ليتر هيدروكلريك اسيد 10

) محلول2 4
2  مول بر ليتر نيتريك اسيد 10

) محلول3 1
2   024/0مول بر ليتر فورميك اسيد با درجه يونش  10

) محلول4 2
4   درصد 014/0مول بر ليتر هيدروسيانيك اسيد با درصد يونش  10

ترتيب از راست به  دهد، كدام گزينه به ليتر از محلول آبي يك اسيد را نشان مي ميلي 500هاي موجود در  با توجه به نمودار زير كه مقدار مول گونه - 23
A)چپ، غلظت آنيون اسيد (aq))

  دهد؟ در محلول و ثابت يونش اين اسيد را به درستي نشان مي 

  

  011/0ـ  01/0) 1

  022/0ـ  02/0) 2

  011/0ـ  1/0) 3

  022/0ـ  2/0) 4

  

(غلظـت هـر دو    هاي زير درسـت هسـتند؟   باشد، چه تعداد از عبارت دار مي پروتون هاي زير كه مربوط به محلول اسيدهاي تك با توجه به شكل - 24

  مولار فرض كنيد.) 1/0محلول را 

  

  ) است.آتر از شكل (لظت يون هيدرونيم در شكل (ب) بيش) غآ

  تر از شكل (ب) است.) بيشآغلظت گونه مولكولي حل شده در شكل ( ب)

  ) و (ب) با هم برابر است.آنام در هر دو شكل ( هاي ناهم پ) غلظت يون

  جدول تناوبي باشد. 17تواند متعلق به گروه  ت) يون اطراف قطب مثبت محلول (ب) مي

  لول اتانول در آب، به حالت نيمه روشن در خواهد آمد.، همانند محشكل (ب) ث) با قرار دادن لامپ در مدار الكتريكي

 ث ـت  ـ ) پ4  ت ـپ  ـ ) ب3  ت ـ) پ 2  ث ـب  آ ـ) 1

 

 

 

  



  هاي زير، در ارتباط با واكنش محلول اسيدها با فلزها درست است؟ چند مورد از عبارت - 25

  شود. موجود در اسيد ميفلز، جانشين پروتون  كه در آنجايي يگانه است  اين واكنش از نوع جابهتوان گفت  مي) آ

  هاي هيدرونيوم موجود در محلول اسيد بستگي دارد. ب) سرعت اين واكنش به غلظت يون

  تر خواهد بود.تر باشد، سرعت واكنش نيز بيش قويپ) هرچه اسيد 

  تر است. ت) در دما و غلظت يكسان، واكنش نوار منيزيم با استيك اسيد نسبت به هيدروكلريك اسيد، سريع

  كنند. دهند و گاز هيدروژن آزاد مي فلزها با محلول اسيدها واكنش مي ث) همه

  تر است.سيد بيشج) با اتمام واكنش حجم گاز هيدروژن آزاد شده از واكنش نوار منيزيم با هيدروكلريك اسيد نسبت به استيك ا

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

H)غلظت يون هيدرونيم - 26 O )
molدر محلول 3 L  2 1

2   درصد است.) 014/0 (درصد يونش اسيد چقدر است؟ (HCN)هيدروسيانيك اسيد 10

1(
 2

2 10 2(/
 5

2 8 10  3(/
 6

2 8 10  4(/
 7

2 8 10  

/يم در محلـول اسـتيك اسـيد در دمـاي معـين برابـر بـا       اگر غلظت تعـادلي يـون هيـدرون    - 27 mol L 1
0 باشـد، غلظـت تعـادلي يـون      0006

CH)استات COO )
  مولار باشد، ثابت تعادل در اين دما كدام است؟ 02/0كدام است و اگر غلظت تعادلي استيك اسيد در اين محلول برابر با  3

  ه چپ در نظر بگيريد.)(اعداد را از راست ب

1(
 4

6 /ـ 10 mol L
  5 1

1 8 10  2(
 4

6 /ـ 10 mol L
  5 1

1 8 10  

3(/  5
1 2 /ـ 10 mol L  5 1

3 6 10  4(/  5
1 2 /ـ 10 mol L  5 1

3 6 10  

  كدام گزينه درست است؟ - 28

  دار فقط يك هيدروژن در ساختار خود دارند. پروتون تك) اسيدهاي 1

  است. HFتر ازهمواره بيش HClها در محلول ) غلظت يون2

  كنند. بندي مي ها تقسيم ) اسيدهاي قوي و ضعيف را بر مبناي ميزان رسانايي محلول آن3

  است. 7تر از ها كم آن pHها داراي اسيدند و ) اغلب ميوه4

CHو HNO3كدام گزينه نمودار مناسبي براي يونش - 29 COOH3 با غلظت/ M0   است؟ 1

1 (  2 (

  

3 (  4 (

  

Mgگرم ميلي 60يتر از نوعي آب شهري ل ميلي 100اگر در هر  -30 2
Caگرم ميلي 200و  

2
ليتر از اين آب، چند مول صـابون   2وجود داشته باشد.  

gشده كند؟ (چگالي آب ذكر كنندگي خارج مي را از چرخه پاك RCOONaسديم با فرمول كلي ml 1
 است)  1

)Mg , Ca : g mol   1
24 40 (  

RCOONa(aq) XCl (aq) (RCOO) X(S) NaCl(aq) , (X : Mg , Ca)  2 2  

1 (15/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  

  

 

3/0  

  

  

  


